



# СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница  
3  
февраля  
2023 года

№ 4  
(26731)



## На западных рубежах Союзного государства

В Белоруссии началась совместная штабная тренировка Объединённого командования региональной группировки войск (сил).

Александр ЕЛЬЦОВ.

Как сообщила пресс-служба минобороны республики, в течение недели представители военных ведомств двух государств отработают вопросы совместного планирования применения войск на основе опыта вооружённых конфликтов последних лет по теме «Принятие решения на применение региональной группировки войск (сил) в интересах обеспечения военной безопасности Союзного государства». В белорусском военном ведомстве отметили, что комплекс мероприятий оперативной подготовки направлен на повышение совместимости органов военного управления двух государств и является очередным этапом подготовки к оперативному учению «Щит Союза – 2023», которое пройдёт на территории Российской Федерации в сентябре.

Кроме того, на этой неделе проводится совместное лётно-тактическое учение подразделений, входящих в состав авиакомпонента региональной группировки. Для проведения манёвров задействованы все аэродромы и полигоны ВВС и войск ПВО вооружённых сил Республики Беларусь. В ходе ЛТУ отрабатывается широкий спектр вопросов, в том числе ведение разведки, патрулирование воздушного пространства вдоль государственной границы, авиационная поддержка группировок войск, высадка тактического воздушного десанта и доставка грузов.

На полигоне Ружанский экипажи выполнили задачи боевого применения по подавлению ПВО, нанесли поражение пунктам управления, скопленю техники и живой силы условного противника. Белорусские Су-30СМ прикрывали ударную группу российских бомбардировщиков Су-34, которые отработали по заданным целям. Экипажи вертолётов Ми-24 нанесли удары по опорным пунктам «неприятеля». А на полигоне Брестский военнослужащие сил специальных операций выполнили элементы беспарашютного десантирования. Как сообщила пресс-служба минобороны Белоруссии, десантирование велось из вертолёта Ми-8МТВ-5 с использованием альпинистских верёвок и специального каната.

В совместном лётно-тактическом учении вооружённых сил Белоруссии и России был задействован и гиперзвуковой ракетный комплекс «Кинжал». Об этом сообщила телекомпания минобороны Белоруссии «ВоентВ», уточнив, что «для работы по выявленным наземным целям в воздух поднимается МиГ-31К с гиперзвуковым ракетным комплексом «Кинжал», который может поражать объекты на дальности до двух тысяч километров». В белорусском военном ведомстве подчеркнули, что «для боевой части массой 500 килограммов неуязвимых целей практически не существует».

В рамках мероприятий сближения региональной группировки войск продолжается проверка боевой готовности воинских частей и соединений вооружённых сил Республики Беларусь. Мероприятия носят комплексный характер и позволяют определить способность командиров управлять подчинёнными подразделениями и воинскими частями в различных условиях обстановки, а также выявить их готовность выполнять задачи по предназначению в установленные сроки. Так, артиллерийские подразделения 6-й отдельной гвардейской механизированной бригады белорусских вооружённых сил на Гожском полигоне провели комплексное тактическое занятие с боевыми стрельбами.

Кроме того, как сообщила пресс-служба минобороны Белоруссии, на этой неделе белорусские военнослужащие приступили к полной самостоятельной эксплуатации оперативной-тактического ракетного комплекса «Искандер».

## ДОБЛЕСТНЫЕ НАСЛЕДНИКИ ВЕЛИКИХ ПОБЕД

Российские военнослужащие демонстрируют храбрость и героизм, стойкость и бесстрашие при выполнении задач в ходе специальной военной операции.

★ Андрей ДУДЕНКО, Леонид ХАЙРЕМДИНОВ.

На протяжении тысячелетней истории Отечества сильные духом и телом солдаты Отчизны в кровопролитных боях и сражениях неизменно ковали славу и победы, отбрасывая захватчиков далеко за пределы наших границ. Так и сегодня военнослужащие Вооружённых Сил Российской Федерации, продолжая многовековые победные традиции предков, с честью решают самые сложные задачи

в ходе военной спецоперации по демилитаризации и денацификации Украины. Российские воины защищают мирных граждан новых регионов и братской нам страны, стойко, уверенно освобождают её от неонацистов, находясь ежедневно на передовой борьбы с пособниками и апологетами преступного режима.

На минувшей неделе командующий Северным флотом ад-

мирал Александр Моисеев вручил государственные награды военнослужащим, проходящим лечение в Военно-морском клиническом госпитале после ранений, полученных в ходе спецоперации. Орден Мужества, медали «За отвагу» и Жукова получили 11 бойцов отдельных мотострелковых бригад и соединений морской пехоты Северного флота. Обращаясь к военнослужащим, адмирал А. Моисеев от-

метил высокий профессионализм и сильные волевые качества воинов. Он поблагодарил их за службу и пожелал скорейшего выздоровления.

Танкисты Южного военного округа продолжают совместную с мотострелковыми подразделениями Вооружённых Сил России наступление и уничтожают в ходе боевой работы скопления живой силы и военной техники противника. 12-3

## Благодатное стало свободным

Группировки наших войск продолжают освобождение населённых пунктов от украинских неонацистов и иностранных наёмников.

Александр ТИХОНОВ, Валерий КОМИССАРОВ.



На донецком, южнодонецком и запорожском направлениях наши войска наступают, занимая новые рубежи и очищая сёла и города русского мира от приспешников Вашингтона, мозги которых промывы бандеровщиной и мазеповщиной. На этих и остальных направлениях уничтожается живая сила, вооружение и военная техника противника, в том числе производства США и Франции. За четверо суток уничтожено одиннадцать складов боеприпасов ВСУ и цеха предприятия по их производству. Расчёты комплексов ПВО сбили два вертолёта Ми-8 воздушных сил Украины и очередные беспилотники, а также перехватили реактивные снаряды систем залпового огня противника.

Обстановка на линии боевого соприкосновения вновь свидетельствует о том, что наши группировки войск (сил) уверенно держат в своих руках стратегическую инициативу, что вынуждает противника действовать все свои силы для удержания рубежей и населённых пунктов. Однако желаемого для киевского режима результата его войска достичь не могут. Им приходится нести большие потери, оставлять рубежи и населённые пункты. Вышестоящее командование вооружённых сил Украины кормит обещаниями своих подчинённых, суть которых сводится к известной фразе героя «Двенадцати стульев» Остапа Бендера: «Заграница нам поможет». Пока Запад обещает больше, чем поставляет. Однако даже если США и их европейские спутники отправят всё обещанное, ВСУ это не спасёт от неминуемой катастрофы, которая приближается с каждым днём, с каждым сбитым самолётом, подбитым танком, БМП или пикапом, взлетевшим на воздух складом с боеприпасами, с каждым отправленным к Бандере в преисподнюю неонацистом. 14

## От эпидемий к пандемии

Вашингтону есть что скрывать в сфере биологических исследований. Пентагон явно нацелен на создание компонентов биологического оружия.

Валерий КОМИССАРОВ.

В ходе очередного брифинга начальника войск радиационной, химической и биологической защиты Вооружённых Сил Российской Федерации генерал-лейтенант Игорь Кириллов заявил, что активными действиями Минобороны России удалось остановить реализацию военно-биологических программ на территории Украины. В связи с этим Пентагон переносит исследования, которые не были завершены в рамках украинских проектов, в страны Центральной Азии и Восточной Европы.

Как отметил генерал-лейтенант Игорь Кириллов, Министерство обороны Российской Федерации неоднократно указывало на признаки реализации США и их союзниками «программ двойного назначения» вне национальной территории, в том числе в рамках функционирования подконтрольных им биологических лабораторий, которые получают финансирование от Пентагона или его подрядчиков.

Блокирование Соединёнными Штатами инициативы по разработке контрольного механизма КБТО на IX обзорной конференции государств – участников конвенции в очередной раз подтверждает, что Вашингтону есть что скрывать, а обеспечение прозрачности биологических исследований противоречит интересам США. 16



## К новым походам готов

СКР «Неустршимый» встретил 30-летие в новом качестве. Недавно он прошёл средний ремонт с элементами модернизации, которые серьёзно увеличили боевые возможности сторожевика, фактически ставшего новым кораблём.

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора.



Боевую мощь и славу Балтийского флота, полноту выполнения задач по защите Отечества в первую очередь определяют корабли, экипажи которых своим ратным трудом, бережно сохраняя традиции, пишут летопись старейшего военно-морского объединения России.

Начальный период истории Балтийского флота ознаменован в том числе вступлением в строй головного корабля проекта 11540 «Ястреб» – СКР «Неустршимый», построенного на ПСЗ «Янтарь». Первый подъём Андреевского флага на корабле был произведён 24 января 1993 года.

Сторожевик строился на излёте холодной войны как скоростной высокотехнологичный океанский охотник за подводными лодками. Ещё находясь в процессе испытаний, на то время он был одним из самых универсальных кораблей отечественного флота. Помимо поиска, слежения и уничтожения подводных лодок противника, СКР был предназначен для обеспечения противокорабельной и противовоздушной обороны боевых кораблей и судов, нанесения ударов по силам неприятеля в море и базах, поддержки боевых действий сухопутных войск, обеспечения высадки, прикрытия продвижения сил морских десантов. 18